ИСТОРИЧЕСКАЯ  СПРАВКА

О  ДЕРГАЧЕВСКОМ  РАЙОНЕ.

   Дергачевский  район  расположен  в  юго-восточной  части  Саратовского  Левобережья.

   Это один  из  самых  больших  районов  области,  его  площадь - 449965  га,  в  том  числе  пашни - 300988  га.

   Наш  район  богат  природными  ресурсами:  обилием солнечного  света  и  тепла,  энергией  ветра,  весьма  плодородными  почвами,  разве - данными  месторождениями  горючего  газа  и  нефти.

   Не  достает  в наших  местах  осадков,  что  приводит  к  периодическим неурожаям.

   Около двух  тысяч лет, предшествовавших  возникновению  Дергачей,  наша  местность  не  имела постоянного  населения  и  была  во  власти  кочевых  орд.  Наш  район  оказался на  территории  знаменитого  «азиатского  коридора»,  по  которому  с  востока шли  на Русь  орды  кочевых  племен,  среди  которых  самыми  страшными  были  гунны  и  татаро-монголы.

   В  18  веке   с  усилением  Российского государства  появилась  возможность  заселения  южных  степей.  И  вот  в  1735 году  на месте Дергачей  появились  первые  поселенцы  из  Тульской  и  Тамбовской  областей. Их  встретила  роскошная  степная природа,  чистые речки,  заросли  тальника  и  тростника,  душистые  степные  травы,   сказочный  животный  мир – дикие  лошади тарпаны,  кабаны,  косули,  несметные стаи  дроф  и  про- чих  представителей  пернатого царства.  Особенно  обращали  на  себя внимание  небольшие  птицы из отряда  пастушков – дергачи.   Их  было очень  много  в высокой  прибрежной  траве  ионии  громко  кричали  в  ночное  время.  По  этой причине  новое  поселение  назвали  «Дергачи». 

    В  1720  году южнее  Дергачей  на  главной  речке  района  поселились  шесть  татарских  семей.  Их  село стало  называться  «Алтата», что  в  переводе  означает  «шесть  отцов».  Речка  тоже  получила  название «Алтата». Чуть  позже   возникли  села  Камышово,  Головинщено,  Натальино,  Красная  Речка,  Сафаровка. 

    В конце  18   века   на нашей  земле  появились  чисто немецкие   села  и  немецкое   население  в  русских  селах.  Эти  поселения  быстро  росли  и  богатели.  У Льва Николаевича  Толстого   в  рассказе  «За  что?» есть  упоминание  о Дергачах.  Герои  рассказа  «к  вечеру  приехали  в  большое  село  Дергачи».  Это  было примерно  в  1830  году.
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   Кроме  русских,  татар,  немцев  и  казахов  в  районе  жили  украинцы, белорусы,  мордва,  чуваши,  чехословаки,  болгары,  поляки  и  др.  национальности.  Все  они  жили  дружно  между  собой.

   В  1837 году  в  Заволжье  были  образованы  три  уезда:  Николаевский,  Новоузенский  и  Царевский.  Дергачи  вошли в  Ново -узенский  уезд.  Его  площадь  ровнялась  половине  Италии,  и  сейчас  на этой  площади  располагаются  10  районов.

   В  1850  году  образовалась  Самарская   губерния  и  Николаевский  и  Новоузенский  уезды  отошли  к ней  и  пребывали  в  ее  составе  до 1918  году.  Затем  они  снова  отошли  к  Саратовской  губернии.

   С  1919  года  по  1923  год  Дергачи  были  уездным  городом,  а  этот  уезд  содержал  14  волостей.  Только  в  1923  году  был  сформирован  Дергачевский  район  Саратовской  области,  который  существует  поныне.

   Достопримечательностью  Дергачей  является большая  церковь – собор  Михаила  Архангела,  построенный  в  начале  XX  века.  Каждый  человек,  проезжающий по железной дороге  мимо  Дергачей  невольно  обращает на  него  внимание.  Таких  больших соборов  в  нашей  области  несколько.

   В  нашем  крае  было  много  богатых  землевладельцев – помещиков,  купцов,  крестьян.  Они  торговали  хлебом  и  имели  большие запасы.  На  полях  проводили  видовую  прополку,  а  крестьянам  села   Васильевки  ученые-селекционеры  доверяли  выращивание  семян.  Именно  в нашем  районе  в поселке  «Орошаемый»  мелиораторы  изучали  лиманный   способ орошения,  новый   и  прогрессивный  в  те  далекие  дореволю- ционные  годы.

   В  недрах  нашего  района  талантливый  инженер-геолог  Мельников  нашел  горючий газ  метан  и использовал  его   для  производства  стекла,  построив  специальный  поселок  «Стеклогаз»,  в  котором  все  квартиры  были  газифицированы.

   В  советское  время   в  30-40-х  годах  жители  этого  поселка  добывали  из  скважин   газ  гелий и в  баллонах  отправляли  его  в  места использо- вания.

   Дергачевцы славились  своей  предприимчивостью.  Талантливые  и  образованные  механики – братья  Махаловы  в  начале  века  имели  крупную  механическую  мельницу  с  крупорушкой  и  маслобойкой,   а также  небольшой  литейный  завод,  выпускающий  шестерни  к  лобогрейкам,  т.к.  эти  шестерни  испытывали  при работе  большие  наг- рузки  и  быстро  изнашивались,  на  них  был  повышенный  спрос.
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   Было много механиков- самоучек,  которые  конструировали  разные 

механизмы,  ветряные  двигатели.  В  дергачах  по  окраинам  всегда  стояло  10-12  ветряных  мельниц.  В  селе  «Чухни»  было  налажено  производство  сукна  для  верхней  одежды.   Врач  Романов  содержал  большую   кумысолечебницу.  У  него  было 100 дойных  кобылиц  и 100 дойных  верблюдиц.  В  этой  кумысолечебнице    лечились  от  туберку- леза  даже  жители  Саратова.  Братья  Осыко  выделывали шкуры  и  вы- пускали  хром  разных  окрасок.  В Дергачах  было  много  мастеров-куз- нецов,  сапожников,  бондарей,  пекарей,  портных,  кондитеров,  плотни- ков,  столяров.  Были свои фотографы,  талантливые  врачи и  учителя, ар- тисты,  художники.

   До  революции  дергачевцы  продавали  государству  сено,  мясо  в  живом  виде,  шерсть  овечью  и  верблюжью, масло,  сыр,  шкуры.    

   Добрым  словом можно  помянуть  Дергачевских  купцов.  Их  было  много  и  они  были  расторопны.  В Дергачах  можно  было купить  все, что  душе угодно:  сельхозмашины,  металлоизделия,  посуду,  мебель,  строительный  лес,  рыбу,  сахар,  мед,  ткани  и  т.п.

   В  Дергачах  ежегодно  по  многолетней  традиции  проходили  три  грандиозные  ярмарки:  летняя  (Успенская),  осенняя  (Казанская)  и  зимняя.  Самая  большая  была  летняя,  в  августе,  она  длилась  7-8  дней.  Съезжались  продавцы  и покупатели из  соседних  районов,  из  Казахстана.  Пригоняли  стада  скота – лошадей,  верблюдов,  крупного  рогатого  скота,  овец.  Стада  располагались  по  берегам  речек Алтаты  и  Камышлейки.  

Продавали  свиней,  гусей,  уток,  коз,  зерно разное  и промтовары.  Работали  харчевни,  закусочные,  разные   развлекательные  аттракционы:  качели.  Карусели,  выступления силачей,   ансамбля  Саратовских  гармошек,  приезжал  профессиональный театр  и  зверинец.

   Дергачевцы  любили  свои  родные  села,  не  стремились  уезжать  в поисках  лучшей  жизни,  рождались,  вырастали,  трудились  на  родной земле,  украшали  ее.

   Но,  начиная  с  1929  года,  налаженная  столетняя жизнь  переверну- лась.  Рушились  дома,  судьбы,  человеческие жизни.  Началось  раскула -чивание.  Некоторые  жители,  не дожидаясь  пока  их  раскулачат,    догадались  разбежаться  во  се  концы  страны,  других  выслали  в  Кара- гандинскую , Кемеровскую  области,  третьих  ограбили на  месте,  удари- ли  по  рукам,  подрезали  крылья.  

   Если  в  1922  году  в районе  проживало  55000  человек,  то  в 1934 году – 28739, а  в  наши  дни  32000  человек.  Если  в 1929    году было
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 94  населенных  пункта  в районе, то в наши  дни – 40.  больше 

половины  сел  прекратили  свое  существование.  Оставшиеся  кресть- яне  смирились  с  колхозами,  когда  в колхозы  стали  поступать  тракто- ра  и  сельхозмашины.  Выросла  молодежь,  которая  приняла новую  жизнь  как  должное,  появились передовики  сельского хозяйства,  слав- ные  механизаторы. Остались  позади  голодные  30-е  годы  и  страшный  голод  1933  года,  жизнь  стала  налаживаться – тут  началась  Великая  Отечественная  война.

   Дергачевксй район  отправил  на фронт  5323  человека,  а верну- лись  1141.  

   Наши  земляки  воевали  на  всех фронтах,  участвовали  во всех  круп- ных  битвах  и  во всех  родах  войск.  Среди  наших  земляков  6  Героев  Советского Союза.  Наши  женщины  и  подростки  работали,  не жалея  сил,  чтобы  обеспечить  фронт  всем  необходимым. Они строили  проти- вотанковые  рвы,   обслуживали  передвижные  авиационные  мастерские  на колесах,    которые   ремонтировали   самолеты   со   Сталинградского  фронта, вносили   свои  последние  продукты  и  вещи  в фонд  обороны  и  победы.

   Большой  эпопеей  в жизни  нашего  района  явилось  освоение  целин -ных  и  залежных  земель  в  1954-1956  гг.  в этот  период  на карте  наше- го  района появились  новые  совхозы: Восточный,  Зерновой и  Дергачев- ский.  Посевные  площади со  всех  категориях хозяйств выросли  в   1956  в сравнении  с  1953  годом  на  107 тыс.  га.  В настоящее  время  район  занимает  около 450  тыс.  га.

   Село  Дергачи  в  1965 году  переименовано в рабочий поселок  городского типа.  Появились  микрорайоны «Олимпия»,  «Солнечный».

   Вся  жизнь,  основная  производственная  деятельность  жителей  райо- на  тесно  связана  с  ведущей   отраслью  экономики  района – сельским  хозяйством.  В  числе  предприятий  местной промышленности  почти все  перерабатывающие.  Это молокозавод,  мельница.  Дергачи  располагают  широкими  транспортными  возможностями.  Есть  железнодорожная  станция.

   И  в  трудное  время  Дергачевский  район  живет  своей  жизнью.  У нас  пытаются и  не  без  успеха,  сохранить  культурные,  исторические и  трудовые  позиции.  Более  40  национальностей проживает  на  террито- рии  района.  На  фоне межнациональной розни все  они  живут   дружной   семьей. Каждый  день  вносит  строки  в  летопись   трудовых  дней  степ- ного  заволжского  района.  Есть  у нас  благополучные предприятия, такие  как  птицефабрика,  ГП  «Дорожник»,  есть  и  неблагополучные.  Но все  люди  района  пытаются  изменить  это.  И  немного  помогают  
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им  в  этом  массовые  культурные и спортивные мероприятия.  Дергачев- ские  спортсмены – борцы,  футболисты  добиваются  успеха  и  за  преде- лами  района  и области.  А  выступления фольклорных  коллективов  рай она  веселят  душу  на  праздники   (Новый год,  9  Мая,  День  молодежи).

Вот  так  жил  наш  район  и  живет.  А  о  нас  с  вами  зависит  как  он  будет  жить.
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ОСНОВАНИЕ  СОВХОЗА  «ЗЕРНОВОЙ»

    Совхоз  «Зерновой» был  основан  4  декабря  1954  года. 

    Вначале  «Зерновой»  принадлежал   Ново-Репенскому  району Сара- товской  области.  Ныне  это  близлежащее  село  Новорепенское  Ершов- ского  района.

   По  данным Дергачевского  архива  10  августа  1956  года  почвоведом  С.Г.  Виноградовой была  написана  «Объяснительная  записка  о  предварительной  почвенной  карте  совхоза  «Зерновой»  Ново-Репен- ского  района Саратовской  области».  Объяснительная записка  была  написана  на  десяти  листах, где  подробно  на  научной  основе  изла- галось:  о  состоянии  земли  на  территории  совхоза  площадью  37300  га.  На почве были  сделаны  разрезы (500), потом взяты  образцы для  химического  анализа  и  составлена  предварительная  почвенная  карта.  Там  же  описывались климатические  условия  данной  местности:  температурный  режим,  месторасположение  совхоза.

   Земельный  массив  совхоза  «Зерновой» расположен  в  левобережье  речки  Большой  Узень  на  водоразделе  Б. Узень  и  притоков  р.  Алтаты.

   Рельеф  равнинный,  полого-волнистый,  расчлененный  овражно-балочной сетью.  

   В конце своей работы  Виноградова  делает  выводы,  что  территория  совхоза  покрыта  в основном пахотно-пригодными почвами,  указывает,  что  эта зона  рискованного  земледелия  и использовать  ее  можно  соблюдая  определенные  агро-технические  правила (снего  и  водо  задержание) и  дает  рекомендации  по  использованию  земли.

   По  архивным данным  каждый  совхоз  начинался  с исторической  справки,  в которой  указывалось,  что  в  соответствии  с  приказом Министерства  РСФСР   от  27  февраля  1954  года  №239к  и  23  марта  1954  года  вошли  в  состав  Саратовского  треста  зерновых совхозов. Совхоз «Зерновой» является  государственным  сельскохозяйственным  предприятием,  действующим  на основе  хозяйственного  расчет последовательно-социалистического  типа  и  имеет  цель  производст- венную  сдачу государству  зерна,  картофеля и  овощей.  О  чем  выдана  настоящая  справка  Директор (подпись)  Головотенко  М.И.

   Как  уже говорилось  ранее,  что  на  целину были  направлены специалисты.  

    Первым директором  совхоза  «Зерновой»  был  Михаил  Иванович  Головотенко.  
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   О  нем,  о  целине  и других   событиях  рассказал  первый  председатель сельского совета  Александр  Константинович  Телегин,  17 июля  1927 года  рождения,  он  же  является  ветераном  Великой  Отечественной  войны.  До освоения  целинных  земель  работал  инспектором  налоговой  инспекции  от  Новорепенского  райфинотдела.  Приехал  с  семьей  с  близлежащего  села  Орлов-Гай  на должность   председателя  Золотухинского  сельского совета  Новорепенского  района,  Саратовской области, совхоза  «Зерновой».
   Он   рассказывал  о  том,  что  М.И. Головотенко  был  грамотным,  та- лантливым  первым  руководителем  совхоза.  В начале  в  совхозе  собра- лись главные  специалисты:   директор,  бухгалтер,  агроном,  инженер  и  др.  первое  поступление  целинников  было  вначале  марта  это  были  люди  из  Энгельса  и  Саратова.

   В  апреле   прибыли  бригадиры.  Со  слов  Александра  Константино- вича  в  совхоз  приехало  около 500  человек  с семьями,  разных  специальностей.  

   Земли  в совхозе  было  37000  га,  что  в  полнее соответствует  архивным данным.  Пахотной земли  27000  га.  Остальное  пруды, сенокосы,  овраги. 

    Каждая   семья  и человек прибывший  на  целину  получали  опреде- ленную  материальную  поддержку (подъемные), правда никто  из целин- ников  не  мог  вспомнить  сумму подъемных.  Все целинники  работали  хорошо,  очень  старались,  но  труд был  радостный.  Семьи  развивались  приоритетами  все для  себя,  разводили хозяйство.  

   В 1955  году  засеяли 13000  га, в 1956  году  засеяли 2400  га. – в  этом  же  году  был  огромный  урожай,  такой  что его  не успели  вывезти т.к.  не хватало  машин и  рабочей силы,  а  крытых  зернохранилищ  еще  не  было,  много  хлеба  осталось в  буртах  под  открытым  небом. С жили- щем  было  очень  трудно,  жили  на  квартирах  в близлежащих  селах,  жили в  вагончиках,  в  палатках.  Заработную  плату  получали  вовремя  20  числа  каждого  месяца  был  аванс,  а  5  числа  расчет.

   Хлеб  выпекался  на  местной  пекарни  по  24  копейки  за  булку.

   Обеспечение  в магазинах  было  очень  хорошее:  13  видов  наиме- нований  консервов,  конфеты,  варенье  в бочках  больших  (повидло).

   Сдача  хлеба  государству  была  по  очень  дешевой  цене.

   В  совхоз были доставлены  40  тракторов   ДТ  (новых).

   В близлежащем селе  по словам  Телегина  А.К.  был  организован  аэродром,   до  г.  Саратова  можно  было  долететь  за  1  час.

   Воровства  не было среди  людей.  Но  многие  выпивали  из  целинников.  Некоторые  приезжали  на  целину,  потому  что  убегали  от  алиментов.
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   Были  случаи  гибели  на  целине,  но  очень  редко.  Зеков  Анатолий  

Григорьевич  задохнулся в  землянке  (23  года),  повариха закрыла трубу  в  печке.  Анатолий вернулся  со  смены,  уснул  там  и  задохнулся  угарными  газами.

   Хорошо работающие  трактористы  зарабатывали  по  5  тыс.  руб.  в  месяц.  Директор  совхоза  получал  1200 руб.,  у  заместителя директора была заработная  плата  680  руб, главный  бухгалтер 600  рублей.

   В  это  же   время  в  совхозе заложили  огромный сад.  Женщины  занимались  посадкой,  рыли  ямки  60х60  см – за каждую вырытую  ямку  платили  5  руб.

   Сам  Телегин  А.К.  закончил  6  классов  и  курсы  трактористов  с  отличием. В  1944 году  были  призваны  в армию, служил  в  Красно- ярском  крае,  город  Канск,  после  армии  женился.

   В  1956 году  был  награжден «Медалью за  освобождение целинных земель» от  20 октября  1956  года №337721.  в  1979 году от  29  марта  в связи  с  25-летием освоения целинных  земель был  награжден  памятной  красной лентой  участника  освоения   целинных  земель  (Облисполком).

   Телегин  А.К.  считает,  что  освоение  целинных  земель  было очень  нужным делом  для  всей  страны,  ни  о  чем  не  жалеет, очень  любит  свой  край  и  говорит  о  том,  что  очень  обидно  за  то,  что  было  сде- лано,  сейчас  почти  все  разрушили, глупо  уничтожили  сложившийся  механизм,  а  современная  бесконтрольность  его   удивляет.

   Из  воспоминаний  Батова  Валентина  Николаевича  12 февраля  1932  года рождения.  До  призыва  в  армию  жил  в  Вологодской  области.  Призвался  в  18  лет,  служил  в  Карело-Финской ССР.  За  3  месяца   до  демобилизации  прямо  из  армии предложили  приехать  на целину.    Он  согласился.  Получил комсомольскую  путевку  и  в 1954 году приехал  на целину  в совхоз «Зерновой»  в  декабре  месяце.  Жил  в вагончике,  работал  на  целине  строителем,  плотником.  После  армии  с  ним  приехали,  ныне  покойные  Балякин Иван, Саблин  Михаил.  В  1955  году  Батов  В.Н.  женился  на  девушке  из  соседнего  поселка  Золотуха.

   Из  города  шли  щитовые  дома,  они  их  собирали.  Работали  от  зари  до  темна.  Работать  было  очень  трудно.  За  время  пребывания  на  целине  закончил  курсы  трактористов,  работал  на  тракторе.  На орошении – сено выращивал,  свинарем – свиней  кормили.  Награжден  «Медалью   за  освоение  целинных  земель»  в  1956   году. Отмечает,  что очень трудно живется  целинникам сейчас  в современное время.  Никакого  внимания целинникам  не уделяется,  ни какими  льготами не пользуются.  Свою заработную  плату  не  помнит,  предполагает,  что  
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получал  где-то  около  200 руб.

   Считает,  что судя  по  сегодняшнему  времени,  то  можно сказать,  что  целина  напрасна.

   Из воспоминаний  Колесникова  Алексея  Николаевича – 1  октября  1926  года  рождения., он же  ветеран  Великой  Отечественной  войны.  

   Приехал  на  целину  в  1955 году  из  города  Энгельса  вместе  с  семьей  по  комсомольской  путевке.  В  городе работал  сантехником.  На целине  работал  трактористом,  строителем,  газовиком.  Когда  приехали  была  голая  степь.  В  первые  годы хозяйства  не имели,  потому  что не надо  было.  Жили  на  квартире  в  соседнем  селе  Новорепное.  Его  брат  Колесников  Анатолий  погиб  на  целине.  Во  время  работы  с  напар- ником  в ночную  смену,  вышли  из  трактора  попить  воды,  присел  в борозду  и  уснул,  напарник  тоже  очень   устал  его  внимание  было  притупленным  и  он  проехал  по  нему.  Так  трудно было  работать  людям на  земле,  засыпали  на  ходу  от  тяжелой  изнурительной работы.  Поэтому  случались иногда  несчастные  случаи.  Еще  Алексей Никола- евич  сказал  о  том,  что   многие  редкие  степные  места  с  появление  человека  были  разрушены.  Было место которое  называлось  «Золотой  картой» - это место  между  «Зерновым»  и  поселком  Золотуха – самое  травяное  место, со  временем исчезло. Под поселком  Новорепное  росли  дубочки¸ не сохранили.

   А  вообще  Колесников  А.Н.  считает,  что  благодаря целине  он  живет  и  не  жалеет,  что  приехал  на  целину.

   Из  воспоминаний  Уткина  Михаила  Федоровича – 19  августа  1926  года  рождения.  Сейчас  живет  в  совхозе  «Зерновой»,  но  во  время освоения  целинных  земель   был свидетелем  образования совхоза «Вос- точный»  Дергачевского района, а проживал  в совхозе  Краснореченский.  И  те люди, которые ехали на  целину  размещались  в поселке  Краснореченском.  Михаил Федорович работа прорабом  в  совхозе,  не освобожденным  председателем  рабочего  комитета, комсоргом.  Занимался  строительством  домов  на  целинной земле.  За  что получил «Медаль  за  освоение целинных  земель». Он  рассказывал,  что люди ехали  на целину  по  путевкам, но много было людей  после  тюремного  заключения,  которых  потом  снова  вывозили назад.  Потому  что  они не работали.

   Старались  строить  быстро, чтобы  обеспечить  целинников  жильем.  Работали  по  18  часов  в сутки.  Первые  два  года  работать  было очень  трудно,  потому  что  опыт  приходил  постепенно.  

   В  1956  году  получили  (12  цен.с га). 
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   Михаил  Федорович  считает,  что  освоение  целинных  земель  было  

нужным  делом  и  привел  пример,  что  Армянская  республика  сдавала  300  тыс. т.  хлеба  и  Дергачевский  район  310  тыс. т. хлеба,  за счет  освоенных  целинных  земель.

   Большим  недостатком  Уткин  М.Ф.  считает,  что в  стране  у  нас неотрегулированы  цены  на  зерно  и  мясо,  поэтому  и  происходит обнищание  степных  хозяйств.   А иногда  из-за  отдаленности  нашего совхоза,  то что  и  вырастишь  не  продашь.

   С  каждым  годом  истинных  целинников остается  все  меньше  и  меньше,  но есть  еще  свидетели – это дети  которые  приезжали вместе  со своими  родителями.  Это  люди, которые  попадали  на целину  в  1957,  в 1958  г.г,  но  они  уже  не  являлись первоцелинниками, хотя  испытывали  все  тяготы трудовой  и  социальной  жизни  на  себе.  Они  тоже  рассказывают  много  интересного. 

    Например,  как  постепенно  строилась  школа,  Дом  культуры  и т.д.

   Одним  словом  путем  больших  человеческих  усилий  был  выстроен  большой  сельскохозяйственный  растеневодческо-животноводческий  комплекс.  Это был  настоящий  подвиг.
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ИСТОРИЧЕСКАЯ  СПРАВКА

СОВХОЗ  «ЗЕРНОВОЙ»  ОРГАНИЗОВАН

4  ДЕКАБРЯ 1954  ГОДА

с  соответствием  с  приказом  Министерства  РСФСР  от  27.02.54. г.  Вошел в  состав  Саратовского  треста зерновых  совхозов  Министерства РСФСР  и  находится на административной  территории  Исполнительного  комитета  Новорепенского  районного  совета  народных  депутатов  трудящихся  Саратовской  области,  совхоз  «Зерновой»  является  государственным   сельскохозяйственным   предприятием,  действующим,  на основе  хозяйственного  расчета  последовательного социалистического  типа  и  имеет  цель  производство,  сдачу  государству  зерна, картофеля и  овощей,  а  также  производство  и сдача  государству  зерна  и  животноводческой  продукции.

О  чем  выдана  настоящая  справка.

Директор  совхоза:  Головатенко  Михаил  Иванович

Главный бухгалтер:

Председатель  сельского  совета:  Телегин  Александр  Константинович

