Заслонка для русской печи.

Приблизительно конец XIX - начало ХХ века. 
Возраст :
    1870 - 1920 г.

Страна :
     Российская империя

Состояние :     отличное

 Техника:
     литье

Материалы :   чугун

    Заслонка для пода русской печи, украшена цветочным декором, как по центру, так и по краям. Так как изделие тяжелое оно имеет две ручки.

    Зажиточные хозяева могли при желании купить отлитые из чугуна заводские заслонки. Они обычно были декорированы орнаментальным рельефом. Отдельные образцы таких заслонок с полным правом можно отнести к произведениям декоративно-прикладного искусства. Разумеется, чугунные заслонки были намного тяжелее листовых, поэтому чаще всего вместо одной они имели две ручки. Во время топки печи и приготовления пищи заслонку использовали как регулятор тепловых потоков. Например, для того чтобы меньше тепла уходило в трубу, заслонкой прикрывали (заслоняли) часть устья. К концу топки, когда дрова в печи догорали, устье закрывали на две трети, оставляя лишь узкий проем. При полном закрывании печи заслонка должна плотно прилегать к устью. Если стенка, в которой находилось устье, была строго вертикальной, то между нею и заслонкой образуется щель. Но стоит заслонку плотно прижать к щекам устья, как она тут же упадет. Чтобы этого не происходило, опытные печники заранее стенку с устьем делали с наружной стороны с небольшим наклоном. 

  Среди русских семей, обязанных своим появлением на исторической сцене Петру I, особое место занимают Демидовы. Российские заводчики и землевладельцы из тульских кузнецов, с 1720 дворяне, в конце XVIII века вошли в круг знати, основали свыше 40 заводов, большинство которых находилось на Урале. Можно предположить, что заслонка, хранящаяся в музее МОУ СОШ п. Зерновой изделие одного из таких заводов.
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Заслонку для русской печи в краеведческую комнату подарила Припутникова Татьяна Николаевна, которая ей была передана  прабабушкой Ещенко Надеждой Иосифовной. Этот экспонат является украшение и большой ценностью для нашей школьной краеведческой комнаты.
