ОСНОВАНИЕ  СОВХОЗА  «ЗЕРНОВОЙ»

    Совхоз  «Зерновой» был  основан  4  декабря  1954  года. 

    Вначале  «Зерновой»  принадлежал   Ново-Репенскому  району Саратовской  области.  Ныне  это  близлежащее  село  Ново-Репенское  Ершовского  района.

   По  данным Дергачевского  архива  10  августа  1956  года  почвоведом  С.Г.  Виноградовой была  написана  «Объяснительная  записка  о  предварительной  почвенной  карте  совхоза  «Зерновой»  Ново-Репенского  района Саратовской  области».  Объяснительная записка  была  написана  на  десяти  листах, где  подробно  на  научной  основе  излагалось:  о  состоянии  земли  на  территории  совхоза  площадью  37300  га.  На почве были  сделаны  разрезы (500), потом взяты  образцы для  химического  анализа  и  составлена  предварительная  почвенная  карта.  Там  же  описывались климатические  условия  данной  местности:  температурный  режим,  месторасположение  совхоза.

   Земельный  массив  совхоза  «Зерновой» расположен  в  левобережье  речки  Большой  Узень  на  водоразделе  Б. Узень  и  притоков  р.  Алтаты.

   Рельеф  равнинный,  полого-волнистый,  расчлененный  овражно-балочной сетью.  

   В конце своей работы  Виноградова  делает  выводы,  что  территория  совхоза  покрыта  в основном пахотно-пригодными почвами,  указывает,  что  эта зона  рискованного  земледелия  и использовать  ее  можно  соблюдая  определенные  агро-технические  правила (снего-  и  водо-  задержание) и  дает  рекомендации  по  использованию  земли.

   По  архивным данным  каждый  совхоз  начинался  с исторической  справки,  в которой  указывалось,  что  в  соответствии  с  приказом Министерства  РСФСР   от  27  февраля  1954  года  №239 к  и  23  марта  1954  года  вошли  в  состав  Саратовского  треста  зерновых совхозов. Совхоз «Зерновой» является  государственным  сельскохозяйственным  предприятием,  действующим  на основе  хозяйственного  расчет последовательно-социалистического  типа  и  имеет  цель  производственную  сдачу государству  зерна,  картофеля и  овощей.  О  чем  выдана  настоящая  справка  Директор (подпись)  Головотенко  М.И.

   Как  уже говорилось  ранее,  что  на  целину были  направлены специалисты.  

    Первым директором  совхоза  «Зерновой»  был  Михаил  Иванович  Головотенко.  

   О  нем,  о  целине  и других   событиях  рассказал  первый  председатель сельского совета  Александр  Константинович  Телегин,  17 июля  1927 года  рождения,  он  же  является  ветераном  Великой  Отечественной  войны.  До освоения  целинных  земель  работал  инспектором  налоговой  инспекции  от  Новорепенского  райфинотдела.  Приехал  с  семьей  с  близлежащего  села  Орлов-Гай  на должность   председателя  Золотухинского  сельского совета  Новорепенского  района,  Саратовской области совхоза  «Зерновой».
   Он   рассказывал  о  том,  что  М.И. Головотенко  был  грамотным,  талантливым  первым  руководителем  совхоза.  В начале  в  совхозе  собрались главные  специалисты:   директор,  бухгалтер,  агроном,  инженер  и  др.  первое  поступление  целинников  было  вначале  марта.  Это  были  люди  из  Энгельса  и  Саратова.

   В  апреле   прибыли  бригадиры.  Со  слов  Александра  Константиновича  в  совхоз  приехало  около 500  человек  с семьями,  разных  специальностей.  

   Земли  в совхозе  было  37000  га,  что  в полне  соответствует  архивным данным.  Пахотной земли  27000  га.  Остальное  пруды, сенокосы,  овраги. 

    Каждая   семья  и человек прибывший  на  целину  получали  определенную  материальную  поддержку (подъемные), правда никто  из целинников  не  мог  вспомнить  сумму подъемных.  Все целинники  работали  хорошо,  очень  старались,  но  труд был  радостный.  Семьи  развивались  приоритетами  все для  себя,  разводили хозяйство.  

   В 1955  году  засеяли 13000  га, в 1956  году  засеяли 2400  га. – в  этом  же  году  был  огромный  урожай,  такой  что его  не успели  вывезти т.к.  не хватало  машин и  рабочей силы,  а  крытых  зернохранилищ  еще  не  было,  много  хлеба  осталось в  буртах  под  открытым  небом. С жилищем  было  очень  трудно,  жили  на  квартирах  в близлежащих  селах,  жили в  вагончиках,  в  палатках.  Заработную  плату  получали  вовремя  20  числа  каждого  месяца  был  аванс,  а  5  числа  расчет.

   Хлеб  выпекался  на  местной  пекарне  по  24  копейки  за  булку.

   Обеспечение  в магазинах  было  очень  хорошее:  13  видов  наименований  консервов,  конфеты,  варенье  в бочках  больших  (повидло).

   Сдача  хлеба  государству  была  по  очень  дешевой  цене.

   В  совхоз были доставлены  40  тракторов   ДТ  (новых).

   В близлежащем селе  по словам  Телегина  А.К.  был  организован  аэродром,   до  г.  Саратова  можно  было  долететь  за  1  час.

   Воровства  не было среди  людей.  Но  многие  выпивали  из  целинников.  Некоторые  приезжали  на  целину,  потому  что  убегали  от алиментов.

   Были  случаи  гибели  на  целине,  но  очень  редко.  Зеков  Анатолий  Григорьевич  задохнулся в  землянке  (23  года),  повариха закрыла трубу  в  печке.  Анатолий вернулся  со  смены,  уснул  там  и  задохнулся  угарными  газами.

   Хорошо работающие  трактористы  зарабатывали  по  5  тыс.  руб.  в  месяц.  Директор  совхоза  получал  1200 руб.,  у  заместителя директора была заработная  плата  680  рублей, главный  бухгалтер 600  рублей.

   В  это  же   время  в  совхозе заложили  огромный сад.  Женщины  занимались  посадкой,  рыли  ямки  60 х 60  см – за каждую вырытую  ямку  платили  5  руб.

   Сам  Телегин  А.К.  закончил  6  классов  и  курсы  трактористов  с  отличием. В  1944 году  были  призваны  в армию, служил  в  Красно- Ярском  крае,  в городе  Канск,  после  армии  женился.

   В  1956 году  был  награжден «Медалью за  освоение целинных земель» от  20 октября  1956  года №337721.  в  1979 году от  29  марта  в связи  с  25-летием освоения целинных  земель был  награжден  памятной  красной лентой  участника  освоения   целинных  земель  (Облисполком).

   Телегин  А.К.  считает,  что  освоение  целинных  земель  было очень  нужным делом  для  всей  страны,  ни  о  чем  не  жалеет, очень  любит  свой  край  и  говорит  о  том,  что  очень  обидно  за  то,  что  было  сделано,  сейчас  почти  все  разрушили, глупо  уничтожили  сложившийся  механизм,  а  современная  бесконтрольность  его   удивляет.

   Из  воспоминаний  Батова  Валентина  Николаевича  12 февраля  1932  года рождения.  До  призыва  в  армию  жил  в  Вологодской  области.  Призвался  в  18  лет,  служил  в  Карело-Финской ССР.  За  3  месяца   до  демобилизации  прямо  из  армии предложили  приехать  на целину.    Он  согласился.  Получил комсомольскую  путевку  и  в 1954 году приехал  на целину  в совхоз «Зерновой»  в  декабре  месяце.  Жил  в вагончике,  работал  на  целине  строителем,  плотником.  После  армии  с  ним  приехали,  ныне  покойные  Балякин Иван, Саблин  Михаил.  В  1955  году  Батов  В.Н.  женился  на  девушке  из  соседнего  поселка  Золотуха.

   Из  города  шли  щитовые  дома,  они  их  собирали.  Работали  от  зари  до  темна.  Работать  было  очень  трудно.  За  время  пребывания  на  целине  закончил  курсы  трактористов,  работал  на  тракторе.  На орошении – сено выращивал,  свинарем – свиней  кормили.  Награжден  «Медалью   за  освоение  целинных  земель»  в  1956   году. Отмечает,  что очень трудно живется  целинникам сейчас  в современное время.  Никакого  внимания целинникам  не уделяется,  ни какими  льготами не пользуются.  Свою заработную  плату  не  помнит,  предполагает,  что  получал  где-то  около  200 руб.

   Считает,  что судя  по  сегодняшнему  времени,  то  можно сказать,  что  целина  напрасна.

   Из воспоминаний  Колесникова  Алексея  Никитича – 1  октября  1926  года  рождения-  ветерана  Великой  Отечественной  войны (умер в 2008 году).  

   Приехал  на  целину  в  1955 году  из  города  Энгельса  вместе  с  семьей  по  комсомольской  путевке.  В  городе работал  сантехником.  На целине  работал  трактористом,  строителем,  газовиком.  Когда  приехали  была  голая  степь.  В  первые  годы хозяйства  не имели,  потому  что не надо  было.  Жили  на  квартире  в  соседнем  селе  Ново-Репное.  Его  брат  Колесников  Анатолий  погиб  на  целине.  Во  время  работы  с  напарником  в ночную  смену,  вышли  из  трактора  попить  воды,  присел  в борозду  и  уснул,  напарник  тоже  очень   устал  его  внимание  было  притупленным  и  он  проехал  по  нему.  Так  трудно было  работать  людям на  земле,  засыпали  на  ходу  от  тяжелой  изнурительной работы.  Поэтому  случались иногда  несчастные  случаи.  Еще  Алексей Никитич  сказал  о  том,  что   многие  редкие  степные  места  с  появление  человека  были  разрушены.  Было место которое  называлось  «Золотой  картой» - это место  между  «Зерновым»  и  поселком  Золотуха – самое  травяное  место, со  временем исчезло. Под поселком  Ново_- Репное  росли  дубочки¸  не сохранились.

   А  вообще  Колесников  А.Н.  считает,  что  благодаря целине  он  живет  и  не  жалеет,  что  приехал  на  целину.

   Из  воспоминаний  Уткина  Михаила  Федоровича – 19  августа  1926  года  рождения.  Сейчас  живет  в  р.п.Дергачи,  но  во  время освоения  целинных  земель   был свидетелем  образования совхоза «Восточный»  Дергачевского района, а проживал  в совхозе  Краснореченский.  И  те люди, которые ехали на  целину  размещались  в поселке  Краснореченском.  Михаил Федорович работа прорабом  в  совхозе,  не освобожденным  председателем  рабочего  комитета, комсоргом.  Занимался  строительством  домов  на  целинной земле.  За  что получил «Медаль  за  освоение целинных  земель». Он  рассказывал,  что люди ехали  на целину  по  путевкам, но много было людей  после  тюремного  заключения,  которых  потом  снова  вывозили назад, потому  что  они не работали.

   Старались  строить  быстро, чтобы  обеспечить  целинников  жильем.  Работали  по  18  часов  в сутки.  Первые  два  года  работать  было очень  трудно,  потому  что  опыт  приходил  постепенно.  

   Михаил  Федорович  считает,  что  освоение  целинных  земель  было  нужным  делом  и  привел  пример,  что  Армянская  республика  сдавала  300  тыс. т.  хлеба  и  Дергачевский  район  310  тыс. т. хлеба,  за счет  освоенных  целинных  земель.

   Большим  недостатком  Уткин  М.Ф.  считает,  что в  стране  у  нас неотрегулированы  цены  на  зерно  и  мясо,  поэтому  и  происходит обнищание  степных  хозяйств.   А иногда  из-за  отдаленности  нашего совхоза,  то что  и  вырастишь  не  продашь.

   С  каждым  годом  истинных  целинников остается  все  меньше  и  меньше,  но есть  еще  свидетели – это дети  которые  приезжали вместе  со своими  родителями.  Это  люди, которые  попадали  на целину  в  1957,  в 1958  г.г,  но  они  уже  не  являлись первоцелинниками, хотя  испытывали  все  тяготы трудовой  и  социальной  жизни  на  себе.  Они  тоже  рассказывают  много  интересного. 

    Например,  как  постепенно  строилась  школа,  Дом  культуры  и т.д.

   Одним  словом  путем  больших  человеческих  усилий  был  выстроен  большой  сельскохозяйственный  растеневодческо-животноводческий  комплекс.  Это был  настоящий  подвиг.

ИСТОРИЧЕСКАЯ  СПРАВКА

СОВХОЗ  «ЗЕРНОВОЙ»  ОРГАНИЗОВАН

4  ДЕКАБРЯ 1954  ГОДА

с  соответствием  с  приказом  Министерства  РСФСР  от  27.02.54. г.  Вошел в  состав  Саратовского  треста зерновых  совхозов  Министерства РСФСР  и  находится на административной  территории  Исполнительного  комитета  Новорепенского  районного  совета  народных  депутатов  трудящихся  Саратовской  области,  совхоз  «Зерновой»  является  государственным   сельскохозяйственным   предприятием,  действующим,  на основе  хозяйственного  расчета  последовательного социалистического  типа  и  имеет  цель  производство,  сдачу  государству  зерна, картофеля и  овощей,  а  также  производство  и сдача  государству  зерна  и  животноводческой  продукции.

О  чем  выдана  настоящая  справка.

Директор  совхоза:  Головатенко  Михаил  Иванович

Главный бухгалтер:

Председатель  сельского  совета:  Телегин  Александр  Константинович

